

北投新住民閩南語課結業式 高歌共餐青銀同樂

發佈機關：北投區公所
發佈日期：113年5月31日
聯絡人：洪蕙茹
電話：2891-2105轉276

北投區公所於113年5月開設一系列語言暨在地文化體驗課程，今（31）日，於洲美社區照顧關懷據點舉行課程結業式，學員們由吳重信區長手中獲頒結業證書，並於現場一齊高歌經典歌曲〈車站〉、交流彼此家鄉菜，娛樂社區銀髮長者，保存傳承閩南文化，促進不同年齡層、不同國籍之多元文化共融。

為使新住民融入在臺生活、適應臺灣生活文化，北投區公所開辦為期一個月閩南語課程，邀請閩南語教學經驗豐富的李素香老師，透過基礎語法、日常對話、文化歷史系統性教學，提高學員語言運用能力。此外，教授新住民朋友吟唱經典閩南語歌曲〈車站〉、囡仔歌〈坐車〉，甚至帶著學員實地至北投市場以閩南語採買當地著名的「高記茶莊」飲料，落實學以致用的理念。最後結合社區照顧關懷據點，由青壯年新住民帶來家鄉點心，與銀髮族一起用閩南語同樂共餐，以歌會友，使多元文化深入社區。

此次開班堪稱是「夫妻共學」之經典範例，共有3對新住民夫妻：積極學習閩南語融入臺灣文化的香港伉儷、與臺灣先生在課席間「答喙鼓」的中國妻子、還有閩南語流利但對在地文化深感興趣的中國夫妻，席間可見他們出雙入對。老師總笑稱：「這班根本不用教，都比臺灣人還會講了，太太先生回家互相練習就好！」。然而，閩南語發音與腔調是語言學習中最困難的，透過老師精準示範、生活化教學，

學員們瞭解正確語法，加深對閩南文化的認識，帶給新住民朋友成就感與認同感。

吳重信區長表示，隨著全球化發展趨勢，新住民人口日益增加，協助新住民適應在地生活，成為市府推動各項移民輔導措施的重要主軸，這次特別請老師帶領新住民認識閩南文化，以課堂所學介紹家鄉特色菜與社區銀髮族朋友分享，課後夫妻間可互相練習臺語歌曲，增加生活情趣、提升語言能力，期盼使閩南語成為新住民朋友融入北投生活的領路人，實踐多元文化交流。



學員獲頒北投區新住民閩南語研習班證書，興高采烈分享榮譽時刻。



新住民朋友齊唱經典閩南語歌曲〈車站〉，展現一個月來的學習成果。



新住民手作家鄉特色點心至現場同樂。